
 

  

 

 

Der Kreistag 

des Landkreises Teltow-Fläming 

 

Der Vorsitzende    

    

 
28.09.2010 

 
Drucksache 4-0733/10-KT 
 
Antwort der Kreisverwaltung Teltow-Fläming auf die Anfrage des Abgeordneten 
Danny Eichelbaum, CDU-Fraktion TF, zu Schüler- und Lehrerzahlen in öffentlichen Schülen 
 
 
Sachverhalt: 
 

Die geburtenschwachen Jahrgänge haben nun fast alle Jahrgangsstufen in den Schulen durchlaufen. 
Gegenwärtig befinden sie sich in der gymnasialen Oberstufe. Künftig wird von relativ stabilen 
Schülerzahlen ausgegangen. 
 
 
 
Fragen: 

 
1. Wie viele Schüler sind im Schuljahr 2010/11 in den Schulen in kreislicher Trägerschaft 

angemeldet? (Bitte für jede Schule einzeln nach Schulform auflisten) 
 

2. Wie viele Schüler waren im Schuljahr 2009/10 in den Schulen in kreislicher Trägerschaft 
angemeldet? (Bitte für jede Schule einzeln nach Schulform auflisten) 

 
3. Wie viele Klassen  wurden im Schuljahr 2010/11 in kreislicher Trägerschaft neu eingerichtet? 

(Bitte für jede Schule einzeln nach Schulform auflisten) 
 

4. Wie viele Klassen wurden im Schuljahr 2009/10 in kreislicher Trägerschaft neu eingerichtet? 
(Bitte für jede Schule einzeln nach Schulform auflisten) 

 
5. Wie viele Lehrer unterrichten im Schuljahr 2010/2011 an den Schulen in kreislicher 

Trägerschaft? (Bitte für jede Schule nach Schulform auflisten) 
 

6. Wie viele Lehrer unterrichten im Schuljahr 2009/2010 an den Schulen in kreislicher 
Trägerschaft? (Bitte für jede Schule nach Schulform auflisten) 

 
 
Für die Kreisverwaltung beantwortet der Dezernent, Herr Bührendt, die Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung: Die Fragen 5 und 6 liegen in der Verantwortlichkeit des Staatlichen Schulamtes 
   Wünsdorf. Dabei handelt es sich um eine untere Landesbehörde. 
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Zu den Fragen 1 und 2: 
 
 
Anzahl der Schüler in den Schuljahren 2010/2011 sowie 2009/2010 an den Schulen in 
kreislicher Trägerschaft 

 

 
Schulform 

 
Schuljahr 

2010/2011 

 
Schuljahr 

2009/2010 

 
Gymnasien 
 
Fontane-Gymnasium Rangsdorf  
 
Marie-Curie-Gymnasium Ludwigsfelde 
 
Friedrich-Gymnasium Luckenwalde  
 
Goethe-Schiller-Gymnasium Jüterbog 

 
2245 

 
593 

 
600 

 
731 

 
321 

 
2348 

 
601 

 
606 

 
788 

 
353 

 
Förderschulen 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen  
Förderschwerpunkt „Lernen“ Mahlow 
       
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Ludwigsfelde 
      
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Luckenwalde      
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Jüterbog 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“ 
Groß Schulzendorf 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“  
für den südl. Bereich TF 
 

 
651 

 
134 

 
 

186 
 
 

107 
 
 

93 
 
 

61 
 
 
 

70 
 

 
654 

 
141 

 
 

181 
 
 

111 
 
 

101 
 
 

56 
 
 
 

64 
 
 

 
Oberstufenzentrum Teltow-Fläming 
 

 
1990 

 
2079 

 
Zweiter Bildungsweg 
 

 
119 

 
86 

 
Gesamt: 

 
5005 

 
5167 
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Zu den Fragen 3 und 4: 
 
 
Aufstellung Neuklassen in den Schuljahren 2010/2011 und 2009/2010 an den Schulen in 
kreislicher Trägerschaft 
 
 

Schulform 
 
 

Klassen neu nach Stufe 

Schuljahr 
2010/2011 

Schuljahr 
2009/2010 

 
Gymnasien 
 
Fontane-Gymnasium Rangsdorf  
 
Marie-Curie-Gymnasium Ludwigsfelde 
 
Friedrich-Gymnasium Luckenwalde  
 
Goethe-Schiller-Gymnasium Jüterbog 

 
5.Kl. 

 
- 
 

1 
 

1 
 
- 

 
7. Kl. 

 
4 
 

3 
 

3 
 

3 

 
11. Kl. 

 
3 
 
2 
 
2 
 
2 

 
5. Kl. 

 
- 
 
1 
 
1 
 
- 

 
7. Kl. 

 
4 
 

2 
 

3 
 

2 

 
11. Kl. 

 
2 
 
3 
 
4 
 
2 

 
Förderschulen 
 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen  
Förderschwerpunkt „Lernen“ Mahlow 
       
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Ludwigsfelde 
      
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Luckenwalde      
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Jüterbog 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“ 
Groß Schulzendorf 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“  
für den südl. Bereich TF 
 

 
x übergreifende Klassenbildung für 

Jahrgangsstufen 1 u. 2 
 

1 x 
 
 

1 
 
 

1 x 
 
 

1 x 
 
 

2 
(Eingangsstufe) 

 
 

2 
(Eingangsstufe) 

1 x 

 
 

1 x 
 
 

1 x 
 
 

1 x 
 
 

2 
(Eingangsstufe) 

 
 

1 
(Eingangsstufe) 

 

 
Oberstufenzentrum Teltow-Fläming 
 

 
43 

 
43 
 

 
Zweiter Bildungsweg 
 

 
2 

(9.Klasse) 

 
1 

(10.Klasse) 

 
2 

(9.Klasse) 
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Zu den Fragen 5 und 6: 
 
 
Lehrerzahlen in den Schuljahren 2010/2011 und 2009/2010 an den Schulen in kreislicher 
Trägerschaft 

 

 
Schulform 
 

Schuljahr 
2010/2011 

Schuljahr 
2009/2010 

 
Gymnasien 
 
Fontane-Gymnasium Rangsdorf  
 
Marie-Curie-Gymnasium Ludwigsfelde 
 
Friedrich-Gymnasium Luckenwalde  
 
Goethe-Schiller-Gymnasium Jüterbog 

 
175 

 
42 
 

48 
 

57 
 

28 

 
188 

 
44 
 

51 
 

61 
 

32 

 
Förderschulen 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen  
Förderschwerpunkt „Lernen“ Mahlow 
       
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Ludwigsfelde 
      
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Luckenwalde      
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „Lernen“ Jüterbog 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“ 
Groß Schulzendorf 
 
Schule mit dem sonderpädagogischen 
Förderschwerpunkt „geistige Entwicklung“  
für den südl. Bereich TF 
 

 
117 

 
20 
 
 

23 
 
 

16 
 
 

12 
 
 

23 
 
 
 

23 
 

 
115 

 
21 
 
 

23 
 
 

16 
 
 

13 
 
 

19 
 
 
 

23 
 
 
 

 
Oberstufenzentrum Teltow-Fläming 
 

 
84 

 
86 

 
Zweiter Bildungsweg 
 

 
7 

 
7 

 
Gesamt: 

 
383 

 
396 

 

 
Schulze 
Vorsitzender des Kreistages 
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